

# 广东碧桂园职业学院

Guangdong Country Garden Polytechnic News



新闻简讯

7月13日，学院暑期大学生实践团在清远市清新区龙颈镇河洞村举行2017年暑期“三下乡”社会实践挂牌仪式。

7月8日，省外76名考生面试工作顺利结束。参加本次面试的考生来自江西、湖北和广西。

7月4日，学院举行2017年“扶贫济困日”爱心捐款活动。

6月30日，学院领导在国华大楼第一会议室与2017届优秀毕业生标兵、学生家长进行亲切座谈。

6月28日，学院特邀嘉宾、碧桂园集团人力资源中心招聘部总监刘娜娜在国华学术报告厅举行了“职业化塑造”专题讲座，2014级全体毕业生参加。

6月21日，14级工程造价专业全体毕业生毕业设计(论文)答辩工作在授业楼圆满完成。

6月16日，学院安全工作会议在国华大楼第一会议室召开。

杨国强讲述了自己人生经历，强调一个人要获得成功需要做好三件事：第一是不要做违法的事；第二是要勤劳，不要怕吃苦，不要怕吃亏；第三是节俭，保持节俭，使之成为前行的力量。做好三件事必须做出与别人不一样的努力，只有与众不同，最后才能与众不同，变成一个有为的人。杨国强说自己也不是一开始就是董事局主席，种过田，做过建筑小工，做过建筑队队长，做过建筑公司的总经理，什么都做过。只要能够抓住机会，就去做好每一件小事。如果连小事都做不好，如何做大事？



6月9日，广东省建设教育协会公布了最新一批职业资格考试成绩，我院323名参加考试的学生中，308人合格，合格率为95.36%，获得全国统一颁发的《住房和城乡建设领域专业人员岗位培训考核合格证书》。

6月2日晚，中国解放军军事科学院研究员张杰受邀前来我院做题为“增强国防意识，维护国家安危”的军事讲座。



2017年6月16日下午，学院党委召开党建和思想政治工作会议，学习贯彻习近平总书记关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的重要讲话精神，学习贯彻中共中央国务院《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》，结合实际、研究部署我院

主办：广东碧桂园职业学院 总第10期 内部资料，免费交流  
总编：许从进 副总编：付全 执行主编：陶必芝 院校地址：广东省清远市清城区东城街大学东路2号

## 只有与众不同 最后才能与众不同 ——学院隆重举行首届毕业生毕业典礼



都要多动动脑子，就算老师讲的，你们也都可以怀疑：可不可以是另外一个样子，可不可以有改变的机会？你可以不停地去想，保持这个习惯，你将会看到人家看不到的东西。你的知识将会更丰富，你的竞争力也会提升。

针对学院学生实际，杨国强语重心长地嘱咐同学们：这个世界在乎的是你的努力和创造力。大家不要因为是职业学院出来的就自卑，就算考上了重点大学又怎么样。是不是每一个人都成才呢？学校只不过是人生很短的一个阶段，接下来要用成就来说话，就是这样简单。很多人都觉得老天不给机会，怨天尤人，其实有什么呢？我们那个年代指定你做什么你就得做什么，今天不一样了，自由了，你们的机会多好。



杨国强充分肯定了学院的办学成效，指出学院实行的准军事化管理，让大家茁壮成长。看到同学们阳光、朝气，对社会敬畏、尊重，具有公民素质，很高兴，说明这是成功的教育，能让同学们立于不败之地，拥有美好的明天。

学院院长刘惠坚在毕业典礼致辞中简要回顾了学院三年的办学历程，总结办学成果指出，三年前杨国强先生创办的这所学院，是一所把教育与扶贫结合起来对学生实行全额资助的公益慈善学院，一所对贫困家庭学生实施标本兼治战略的扶贫脱贫学院，一所定位培养基层一线管理干部和技术骨干的干部学院，一所以世界500强的产业资源为基础、全面实施“产教融合、校企共育”人才的技术学院，一所立志通过变革引领职教潮流的创新学院。三年后的今天，学院初显成效，交出了首届毕业生的答卷。四个专业的290名毕业生，就业率99.6%，就业对口率93.5%，特别是，占毕业生总数61.7%的179位同学，在毕业前的集团各公司的公开竞聘中，获得了施工技术主管、施

工质量主管、项目副经理、项目主管、商务主管、造价员、施工员、主管级管家、客房主管、餐厅主管、前厅副理等基层管理干部岗位和技术骨干岗位。当中还有11位同学通过应聘获取的职务岗位，月薪超过万元。毫无疑问，这是学院贯彻党的教育方针，践行创办人的职业教育思想，落实杨主席办学目标任务的阶段性成果，是学院全体教职员工和集团各公司全体员工同心关爱、共同培养的结果，是同学们三年潜心努力，艰辛付出的结果。

刘惠坚院长带着对毕业生的深切关怀强调指出，今天同学们毕业了，成才了，带着优异的成绩就业了，但我们不会忘记，也不能忘记，没有国家的扶贫战略，没有创办人的慈心大爱，就没有这所全免费的教育扶贫大学；没有创办人明确的办学宗旨和办学目标，就没有学院清晰的办学方向和建设思路；没有创办人“办经济大潮中的黄埔军校”的定位，就没有学院“基层一线管理干部或技术骨干”的人才培养目标；没有创办人提出的“培养万元月薪的优秀毕业生”这一坚定的目标要求，就没有学院聚焦专业岗位职业能力，大刀阔斧的课程改革和人才培养模式创新，就没有你们这批全国绝无仅有的毕业即批量走上基层管理干部岗位或技术骨干岗位的优秀同学，更不可能涌现出你们当中11位一毕业就凭岗位职务能力领取万元月薪的大专毕业生；没有创办人“倾集团全力支持碧桂园学院人才培养工作”的号令，就没有集团上下员工对“企业是职业教育的主体力量”的认同，也没有为期一年的、以企业导师辅导培养为主的、学生专业岗位服务能力的企业实践培养过程；没有创办人关于“要像黄埔军校在战争实践中培养出众多将军一样，学院要在企业生产实践中培养基层管理



在于立德树人，核心在于提高人才培养能力。学习中，大家将学习习近平总书记重要讲话精神和中央文件精神与学院工作结合起来，认识到加强思想政治工作，要切实把正确的政治方向、价值导向贯穿到立校办学、育人育才的全过程，确保始终坚持党的领导。要始终把握思想政治工作规律，遵循教书育人规律，遵循学生成长规律，深化导师制育人，坚持活动育人，大力推进学院思想政治工作创新。要用好课堂教学这个主渠道，提升思想政治教育亲和力和针对性，满足学生成长发展需求和期待，其他各类课程都要与思想政治理论课同向同行，形成协同效应。要善于运用新媒体新技术创新思想政治工作方式方法，推动思想政治工作传统优势同信息技术深度融合，增强时代感和吸引力。

会议传达贯彻了6月5日共青团中央、教育部召开的全国高校共青团思想政治工作电视电话会议主要精神，研究如何突出青年工作特点，以抓党建带团建，加强团员青年思想政治工作，抓好优秀青年推优入党工作。

会议部署了开展“两学一做”学习教育常态化、制度化工作，以“亮身份、树形象，创先争优”为主题开展“党员先锋岗”创建活动。议定了“七一”庆祝建党96周年活动方案。

会上，刘惠坚院长就如何学好习近平总书记重要讲话和文件精神，加强学院党建和思想政治工作提出五点要求：

一是党建和思想政治工作要以习近平总书记重要讲话精神为指导，加强思想政治工作系列重要讲话精神为指针、方向和依据。为此，要认真学习、深刻领会、贯彻落实总书记系列重要讲话精神。

二是党建和思想政治工作要与学校的人才

## 刘惠坚院长出席第十二届海峡两岸(粤台)高等教育论坛并主持开幕式



表，他们分别来自马来西亚、台湾、黑龙江、江西等地。

本届论坛主要论题有六个方面：国内外大学创新人才培养的理论与模式；两岸高校创新发展特色的模式；两岸高校校企合作模式；两岸高校深化合作创新发展的政策和路径；现代大学人才培养的关键能力；互联网、物联网、大数据应用人才应具备的关键能力。论坛现场研讨气氛非常热烈，近20多位两岸的校长、专家代表上台发言。

在论坛会现场，刘惠坚院长与参加论坛的其他高校各相关领导、专家热情交流。刘院长着重介绍了学院的办学特色，并积极推介学院“产教深度融合、校企共育优质人才”特色培养模式下所取得的成绩。刘院长也借此机会，诚挚邀请台湾有关高校莅院交流，并期待学院与台湾高校间有进一步的交流合作。

本届论坛由广东省教育厅、广东省人民政府台湾事务办公室指导，广东省高等教育学会、东莞莞商教育基金会主办。刘院长代表广东省高等教育学会主持此次论坛，必将为学院的对外交流合作带来显著影响力，亦为学院与台湾高校间在学生交流和人才培养、教师交流和师资培训、科研开发等方面的合作开启新的篇章！

(供稿：学院办公室 王宾)

校企共育”人才之路，必将影响和带动我国职业教育发生根本性变化。首届毕业生的高起点就业，充分证明了学院办学是成功的，希望学院积极开拓职教发展新途径，走向灿烂光辉的明天。



广东省扶贫开发办公室主任梁健代表省扶贫办授牌学院“广东省脱贫致富带头人培训基地”，刘惠坚院长代表学院接受牌匾。

在刘惠坚院长陪同下，杨国强先生，以及学院首任院长卢坤建教授为2017届11位优秀毕业生标兵颁发了优秀毕业生标兵证书。



优秀毕业生标兵家长代表也上台与学生一起感受这激动人心的时刻，一位家长用充满感激又非常朴实的话语对杨国强先生说：“我们非常感谢您，想请您吃个饭。三年前就是因为您办了这个学校，我的孩子才能上大学。三年来孩子不仅学到了知识，还学会了为人处事的道理，今天他走上工作岗位了，他会继续努力工作学习，把您的爱传递下去！”

优秀毕业生代表黄道境在发言中说，杨叔的无私大爱圆了我们贫困家庭学子的大学梦，如今大家学会了做人、学会了做事，即将走向工作岗位，将有能力帮助家庭走出困境，去实现自己的人生理想。在未来的日子，我们一定秉承杨叔的大爱精神，坚守信念，不忘初心，心怀感恩，报效祖国。

会上，碧桂园集团各公司总经理为同学们颁发了任职聘书。碧桂园集团副总裁、人力资源中心总经理彭志斌为优秀合作企业颁奖。集团副总裁、广东国强公益基金会理事长朱剑敏为优秀毕业生导师颁奖。

整个毕业典礼隆重热烈，在《光荣与梦想》的合唱中，学院首届毕业生毕业典礼圆满结束。

(供稿：党委办公室 陶必芝)

## 学院党委召开党建和思想政治工作会议

党建和思想政治工作。学院院长刘惠坚，党委书记、副院长许从进，党委副书记、纪委书记何锐连，党委委员、纪委委员、党支部书记，学生处、思政课部负责人、团委书记等参加了会议。

与会全体同志认真学习了习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神和中共中央、国务院关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的文件精神。大家都认为，习近平总书记的重要讲话从战略高度，深刻回答了“办什么样的大学、怎样办大学、为谁办学”和“培养什么样的人、如何培养人、为谁培养人”等一系列重大问题，为做好高校思想政治工作指明了方向；阐释了“四个意识”、“四个自信”、“四个坚持不懈”、“四个正确认识”、“四个统一”等深刻内涵和相互之间的关系，强调高校思想政治工作根本在于做人的工作，中心环节

在于立德树人，核心在于提高人才培养能力。学习中，大家将学习习近平总书记重要讲话精神和中央文件精神与学院工作结合起来，认识到加强思想政治工作，要切实把正确的政治方向、价值导向贯穿到立校办学、育人育才的全过程，确保始终坚持党的领导。要始终把握思想政治工作规律，遵循教书育人规律，遵循学生成长规律，深化导师制育人，坚持活动育人，大力推进学院思想政治工作创新。要用好课堂教学这个主渠道，提升思想政治教育亲和力和针对性，满足学生成长发展需求和期待，其他各类课程都要与思想政治理论课同向同行，形成协同效应。要善于运用新媒体新技术创新思想政治工作方式方法，推动思想政治工作传统优势同信息技术深度融合，增强时代感和吸引力。

会议传达贯彻了6月5日共青团中央、教育部召开的全国高校共青团思想政治工作电视电话会议主要精神，研究如何突出青年工作特点，以抓党建带团建，加强团员青年思想政治工作，抓好优秀青年推优入党工作。

会议部署了开展“两学一做”学习教育常态化、制度化工作，以“亮身份、树形象，创先争优”为主题开展“党员先锋岗”创建活动。议定了“七一”庆祝建党96周年活动方案。

会上，刘惠坚院长就如何学好习近平总书记重要讲话和文件精神，加强学院党建和思想政治工作提出五点要求：

一是党建和思想政治工作要以习近平总书记重要讲话精神为指导，加强思想政治工作系列重要讲话精神为指针、方向和依据。为此，要认真学习、深刻领会、贯彻落实总书记系列重要讲话精神。

二是党建和思想政治工作要与学校的人才

培养、改革发展等各项实际工作有机结合起来，研究解决实际问题。

三是党建和思想政治工作要贯彻以人为本的原则，以解决人的问题为出发点。要深入到党员、教职工、学生中去，关心他们，爱护他们，帮助他们解决实际问题。关爱人，就会受到人的拥护。

四是党建和思想政治工作要做好规划，突出重点。中心组的学习任务，要有计划作出安排。学习的主题、内容是什么，重点解决什么问题，要深入了解情况，要有学习安排计划，要注意学习方法创新。

五是党建和思政工作要做好相关配套与准备工作，如学习文件资料的编印，组织形式多样化的学习活动等，要做细做实。

(供稿：党委办公室 陶必芝)